

Návrh zápisu do Obecnej kroniky za rok 2014

Celospoločenská situácia

Každý jeden rok sa začína tým, že si dávame rôzne predsavzatia a kladieme si ciele, ktoré by sme chceli počas nasledujúceho roka dosiahnuť a splniť. Občania si svoje ciele špecifikujú v súkromí a čo sa týka cieľov pre obec, tak tie sa formujú predovšetkým na začiatku roka, no dopĺňajú sa priebežne počas celého roka. Deň za dňom nám prináša nové okolnosti, s ktorými sa musíme popasovať a poradiť si s nimi čo najjednoduchšie a najlepšie v náš prospech. Pozitívne okolnosti vítame a hravo ich zvládame, ale ťažšie situácie si vyžadujú trpezlivosť a odvahu prekonať ich a vyriešiť.

V tomto roku bolo stanovených viacero cieľov, najmä čo sa týka stavebnej a kultúrnej činnosti obce. V oblasti kultúrnych aktivít je na pláne: uvítanie detí do života v apríli a v októbri, fašiangové posedenie Klubu dôchodcov, Básnička na jazýčku, rôzne športové podujatia, tradičné podujatia, ale aj športová novinka... Ani ostatné oblasti neostali v pozadí, o čom svedčia nasledujúce strany tejto kroniky.

V oblasti stavebnej činnosti je najväčšou výzvou pokračovať v procese vybudovania problémovej kanalizácie v časti tzv. „Bobaľovec“ – ulica na vyšnom konci, kde je dlhoročný problém, ale postupne sa odstraňujú problémy a veríme, že sa konečne podarí zrealizovať vybudovanie kanalizácie na tejto ulici. Okrem toho je na pláne rekonštrukcia chodníkov na nižnom konci a uvidíme, čo všetko ďalšie...

Nepochybne sa každý z občanov teší na to, čo mu prinesie nový rok, ale musíme sa pozrieť aj na tú smutnejšiu stránku. Je neľahké venovať sa témam, ktoré nás zraňujú, ale, bohužiaľ, realita dnešného sveta je niekedy nespravodlivá a náročná na zvládanie.

Záver roka 2013 a rok 2014 bol z tohto hľadiska trocha náročnejší, pretože veľmi často v dnešnom svete je fenoménom ukončenia života vlastnými rukami, teda samovraždou. Nielen v susedných obciach, ale aj v našej obci si život zobrali dvaja ľudia (V. T., P. M.). Je na mieste otázka prečo? Ale nie je na ňu jednoduchá odpoveď. Faktorov je množstvo – rodina a vzťahy, práca, financie, vlastné zlyhanie, neschopnosť, podceňovanie ... Dalo by sa pokračovať, ale skrat v mysli určite ovplyvnia viaceré zo spomínaných faktorov naraz. Samotné konanie jednotlivcov, ktorí siahli po tejto možnosti, je nepochopiteľné, no len oni sami vedia, čo ich viedlo k takémuto konaniu. To sa už, žiaľ, nedozvieme. Môžeme len konštatovať, dedukovať a vyvodzovať rôzne závery, ale pravdu nepoznáme. Zostáva nám už len podporiť pozostalých a pomôcť im, ak je to v našej moci.

01.01. – Privítanie Nového roka

Znejúca hudba z námestia obce pozývala občanov pred budovu OcÚ, kde sme spoločne čakali na odbitie polnočnej hodiny, aby sme privítali Nový rok. Na námestí sa zišlo okolo 300 občanov, ktorí boli zoskupení vo viacerých skupinkách. Po odbití posledných úderov starého roka sa prihovoriť starosta Ing. Hodoši J. občanom, potom už každý individuálne oslavoval Nový rok po svojom. Petardy a svetlice búchali z každej strany. Tým, ktorým bola zima, sa občerstvili vareným vínom, ktoré pripravil OcÚ.

05. 01. – Futbalový turnaj v telocvični ZŠ

Ani počas zimy si členovia a priaznivci futbalu nenechali ujsť športové popoludnie v telocvični ZŠ, kde sa zúčastnili futbalového turnaja, ktorý je každoročne organizovaný okolo sviatku Troch kráľov. Športové popoludnie usporiadali členovia FO TJ Sokol Brezovica za pomoci OcÚ. Turnaj sa niesol v dobrej nálade a výbornej atmosfére, za povzbudzovania fanúšikov. Turnaja sa zúčastnili družstvá z Brezovice, Tichého Potoka a výsledné poradie na prvých troch priečkach vyzeralo nasledovne:

1. Bayern
2. Tajňák
3. 4 a ½ chlapa

Príloha č. 1. –zoznam družstiev

22.01. – Prvý sneh

Až koncom januára sa konečne objavili prvé snehové vločky počas zimy 2013/2014. Nenapadlo veľa snehu, ale stačilo to na to, aby sa mohli potešiť najmä tí najmenší a posánkovali sa. Počasie však neprialo hokejistom, pretože teploty neboli dostatočne nízke na to, aby sa spustilo klzisko za ZŠ.

29. 01. – Kúpa Avia MP 13/2

Dlhodobé uvažovanie zo strany starostu obce Ing. Hodošiho J. o kúpe vozidla, ktoré by sa dalo využívať pri oprave verejného osvetlenia alebo pri orezávaní vysokých stromov, ... sa nakoniec stalo realitou a bola zakúpená AVIA MP 13/2, rok výroby 1988, modrej farby. Avia bola zakúpená u CondorNet, s.r.o. v Prešove za sumu 4 600 eur. Vozidlo sa bude využívať pre obecné účely.

Február – Plynofikácia reštaurácie

Modernizovanie priestorov a úspora energií boli hlavnými dôvodmi realizácie opravy kúrenia v budove reštaurácie. Práce na oprave a taktiež úpravu kúrenia realizovala firma EKOMOS, s.r.o. z Prešova. Práce boli definované v projekte „Brezovica – Plynofikácia budovy č. 59 časť Reštaurácia“. Trvali viac ako mesiac a suma za vykonanú prácu sa vyšplhala na 13 624,93 eur.

15. 02. – Volejbalový turnaj v telocvični ZŠ

Pokriky a povzbudená, ktoré bolo počuť až von z telocvične ZŠ, patrili súťažiacim a fanúšikom volejbalu, ktorí si prišli spríjemniť deň pozieraním sa na volejbalový turnaj. Tradičnou organizátorkou podujatia bola p. Blizmanová s priateľmi, za pomoci obce. Medzi súťažiacimi sa nachádzali družstvá z Brezovice a Brezovičky. Jednotlivé družstvá si zahrli vo dvojiciach a následne si víťazi zo základnej skupiny zmerali sily vo finálových dueloch, kde sme spoznali nasledujúcich víťazov:

1. Vanapo
2. Učiteľia ZŠ
3. Forever young

Po ukončení turnaja si pochutnali na skvelom guláši a spoločne si ešte posedeli a porozprávali svoje dojmy z celého podujatia. Zoznam súťažiacich tvorí príloha č. 2.

16. 02. – Fašiangové posedenie KD

Vedenie Klub dôchodcov každoročne usporiada fašiangové posedenie pre svojich členov, kde si spoločne pochutnajú na skvelom obede, káve a sladkom koláčiku a popri tom sa aj zabavia na kultúrnom programe. Tento rok im chvíle posedenia spríjemnili členovia FS Brezovičan - pod vedením Mgr. Hromjaka M., ktorí si pre nich pripravili pásmo piesní a hovoreného slova. Okrem toho zablahoželajú aj jubilantkám, ktoré dosiahli rôzne životné jubileá. Počas tohtoročného posedenia zablahoželi: p. Piskurovej, Vrábľovej, Blizmanovej.

28.02. – Upratovanie okolo rieky Torysa

Neustále opakovanie jednotlivých výziev od Obecného úradu, aby občania nevyvážali nepotrebný odpad do okolia rieky Torysy, nepomáha a ľudia nepotrebné veci ako sú plasty, matrace, kolesá a iné, vyhadzujú na Kamence. Nepomáhajú čistiť naše životné prostredie, ale ešte viac mu škodia, aj keď majú k dispozícii kontajnery na odpad, ktoré sa vyvážajú na náklady obce. Nakopilo sa toho toľko, že to vyzerá tak, že žijeme ako na smetisku. Nakoniec sa to však musí odpratať a tu už musí nastúpiť technika. Počas čistenia došlo k vyvezeniu až troch ton odpadu, ktorý vyviezla technika z družstva p. Čáčovej A. Brigády tohto druhu čistenia sa zúčastnili MOS, technika a pracovníci SHR Čáčovej a iba jeden obyvateľ Brezovice p. Hroš Štefan.

15. 03. – Voľby prezidenta SR

Na tento rok bolo vypísaných viacero volieb a začalo sa práve voľbami prezidenta. Asi najväčšie množstvo kandidátov, až 15, sa uchádzalo o post hlavy štátu v prvom kole volieb. Do druhého kola postúpili už len dvaja a to súčasný premiér Fico Róbert a Kiska Andrej. Finálne kolo vyhral Kiska A. a prekročil tak všetky očakávania z jeho strany, ako aj zo stany verejnosti. Podrobný prehľad výsledkov volieb je v prílohe č. 3

19. 03. – 15. Básnička na jazýčku

Štebotanie jemnučkých hlások škôlkarikov, ktorí prišli do obecnej knižnice na 15. ročník prezentácie Mám Básničku na jazýčku a ich smiech, prezrádzali príjemnú atmosféru a dobrú náladu, ktorú so sebou priniesli. P. Heldaková, ako hlavná organizátorka, otvorila toto spoločné podujatie privítaním zúčastnených. Prihovoril sa aj starosta obce Ing. Hodoši J.

Na úvod príjemná hudba s podtónom prichádzajúcej jari a prilet pekných urastených dvoch včielok (žiačky ZŠ Bujňáková, J. a Martoňáková, L.), naznačil celkový priebeh podujatia, ktorý vyzeral ako zelená lúka posiatá recitujúcimi kvetinkami, ktoré obdarovávali usilovné včeličky. Deti z Brezovičky, Nižného Slavkova a Brezovice sa ukázali ako šikovné a učenlivé, zároveň aj poslušné a zábavné, nebojácne a odvážne. Po jednotlivých prednesoch boli deti prekvapené z množstva darčiekov od sponzorov a z malého občerstvenia, ktoré poskytol Obecný úrad Brezovica. Zoznam prezentujúcich žiakov tvorí príloha č. 4.

Marec - Práce na futbalovom ihrisku

Nielen hra na ihrisku, ale aj samotné ihrisko si vyžaduje prípravu, ktorá nie je jednoduchá. Najpodstatnejšou časťou okolo futbalového ihriska bolo vysporiadanie pozemkov v areáli celého ihriska, ktoré sa začali realizovať už skôr. Tieto procesy sú ešte rozbehnuté a čo nevidieť budú ukončené. Okrem toho je množstvo prác, ktoré sú potrebné urobiť na ihrisku a začalo sa to opravou železného oplotenia ihriska. Pokračovalo sa primontovaním nových kovových zábran za futbalovými brámkami, na ktoré boli následne uchytené siete, aby nedochádzalo k úniku lopty po silnejšom odpálení. A hlavne, aby lopty nekončili v blízkej rieke Toryse. Taktiež sa namaľovalo zábradlie na ihrisku.

Ďalej sa realizovali práce na úprave schodov na tribúne, pretože staré boli už v hroznom stave a bolo otázkou času, kedy by sa na nich bol niekto zranil.

Finálnym krokom bolo vybudovanie prístrešku k tribúne, ktorá bude slúžiť pre rôzne akcie, konané na futbalovom ihrisku. Podrobnejšie informácie sa nachádzajú v ďalšej časti.

Marec – teplo

Nezvyčajne teplý mesiac z hľadiska priemerných teplôt za posledné roky sa ukázal marec. Teplomery ukazovali priemerné denné teploty okolo 10 stupňov Celzia. Výnimočnými boli aj denné teploty 16 stupňov Celzia počas 19. a 20. marca.

Apríl – Realizácia chodníka Uchal' – Mathe

Rozbitý, neupravovaný a po realizácii kanalizácie bol chodník v smere od Uchal'ových až po Matheových v dezolátnom stave. Keď pršalo, v dierach stála voda alebo tam bolo blato. Bolo náročné ho využívať, a preto ľudia radšej chodili po ceste, čo komplikovalo premávku. Po vyčlenení finančných prostriedkov z obecného rozpočtu sa situácia zmenila a chodník bol zrekonštruovaný. Práce na výstavbe nového chodníka mala na starosti firma p. J. Zemana z Poradu a to na základe projektu „Brezovica – úprava pravostranného chodníka pri parcelách č. 662 – 602“. Tieto práce trvali skoro 2 mesiace a suma za vykonané práce činila 35 362,60 eur.

04.04. – Darovanie krvi

Pomáhať iným je dobrý skutok a je ešte o to väčší, keď sa človek dokáže podeliť o časť svojho tela alebo o jeho tekutiny. Krv je veľmi vzácna, preto je potrebné obdivovať tých, ktorí z nej môžu a dokážu aj darovať, bez ohľadu na určité očakávania odmeny. Kultúrna komisia našej obce, zastúpená Mgr. Hromjakom M., v spolupráci s NTS z Prešova spoločne zorganizovali hromadný odber krvi v našej obci, v bývalej ordinácii detskej lekárky pri Jednote.

22. 04. – Uvítanie detí

Vždy je veľkou radosťou, keď do nášho spoločenstva pribudne ďalší nový človečik. Potešenie prináša narodené dieťaťko, ako aj šťastní rodičia, ktorí sa chcú so svojím uzlíčkom pochváliť a prinesú ho do zasadačky OcÚ, kde sú slávnostne privítané do obecného spoločenstva. Aj tento rok sme privítali deti, ktoré sa narodili v druhom polroku roka 2013. Slávnostné zahájenie obradu sa začalo poéziou (Lichvárová, D.), následne slovom starostu obce. a predstavením detičiek a ich rodičov (Miková, M.). Rodičia predniesli sľub rodičov (Blaščák, A.) a následne im boli odovzdané darčekové taštičky spolu s blahoželaním od starostu obce Ing. Jozefa Hodošiho. Slávnostné chvíle svojím kultúrnym programom spríjemnili členovia FSk Brezovičan, pod vedením Mgr. Hromjaka M. Počas tohto uvítania detí sme privítali:

1. Gladič Miroslav
2. Slaminková Eliška
3. Sontágová Ester
4. Matiová Tereza Anna

5. Blaščák Adrián
6. Raďomová Andrea
7. Mertinková Liliana
8. Štefčáková Júlia
9. Kopnická Faustína
10. Ceperková Dorota
11. Ďurica Emil

Apríl – Výstavba detského ihriska pri ZŠ

Ušetriť peniaze a použiť ich na dobrý účel sa podarilo ZŠ s MŠ, keď za ušetrené peniaze objednala výstavbu detského ihriska pri ZŠ. Detské ihrisko je vybavené bezpečnou podlahou, ktorá pri páde nespôsobuje poranenie a je protišmyková. Taktiež celkový vzhľad ihriska pripomína napodobeninu „Bratislavského hradu“ so štyrmi vežičkami. Nachádzajú sa tam šmýkačky, lezecká stena, tunel... Výstavbu realizovala firma SPORT SERVICE, s.r.o., so sídlom v Diakovej. Cena celého ihriska činila sumu 12 628 eur.

Apríl – Opravy na budove Zdravotného strediska č. 396

Zdravie je pre nás veľmi dôležité. Staráme sa o seba, ale keď sa nás zmocní choroba, je potrebné, aby sme navštívili svojho lekára. Je pozitívnym prínosom, ak nás ešte pred vstupom k lekárovi uvíta príjemné a esteticky upravené prostredie. Snahou o podobné uvítanie bolo aj v záujme obce, keď sa rozhodla zrekonštruovať starú strechu a taktiež vynoviť fasádu celej budovy. Strecha už dlhšiu dobu zatekala a celkový vzhľad budovy nevzbudzoval príjemný pohľad. V rámci rekonštrukcie sa ešte vymenilo aj jedno staré okno, v časti nad lekárňou.

Najprv sa začalo opravou strechy a výmenou strešnej krytiny. Práce boli v réžii poslanca OZ Ďuricu A. a jeho pomocníkov, ktoré im trvali asi 2 týždne.

Máj - realizácia fasády na budove Zdravotného strediska č. 396

Keďže strecha bola už vymenená, mohli sa spustiť aj práce na oprave a vynovení fasády celej budovy. Odstrániť staré opukané časti predchádzajúceho povrchu, následne odizolovať základy budovy a zatepliť celú budovu polystyrénom, bolo základným prvkom. Postupne sa navrstvili nové lepidlové omietky a finálnym produktom bolo zakončenie zoškrabaním fasádnej farby - svetlo a tmavozelenej farby. Budova dostala nový nádych a v súčasnosti vzbudzuje u človeka príjemne a upokojujúce pocity. Rekonštrukciu fasády realizovala firma ALNEDO, s.r.o. so sídlom v Prešove (Sudimák V., Brezovica).

Práce na oprave zdravotného strediska- odizolovanie základov, kanalizačná prípojka, fasáda budovy, trvali viac ako 1 mesiac a celkové náklady boli vyčíslené na 14 597,59 eur a boli hradené z finančných prostriedkov obce.

11. 05. – Oslavy Dňa matiek v telocvični ZŠ

Nezabudnúť na svoju matku a preukázať jej patričnú úctu sa snaží každý človek po svojom. Deti zo ZŠ s MŠ si pre svoje mamičky prichystali pekný kultúrny program, ktorý sa konal v telocvični základnej školy a prišlo si ho pozrieť okolo 150 divákov.

Celý program otvorili moderátorky podujatia Kaščáková R. a Ďuricová L. Prvými boli prváci, ktorí uvili kyticu básní a zarecitovali mamičkám. Po nich sa predstavili prváčky s tančekom na rezkú pesničku – Pátá z filmu Rebelové. Potom sme si vypočuli rozprávku od druháčikov o škriatkovi Emilovi, ktorý sa nemal kde skryť. Piesňou Jaj Zuzka, Zuzička sa predstavili tretiaci. Následne do rytmu zahrala aj školská hudobná skupina, ktorá sprevádzala spev Sabolovej K., Mertovej A., Kaščákovej E., Fedákovej V., Vysočana J. Umelecký tanec odprezentovali Kohanová Karin a Pejuz Krištof.

Program spestrili aj mažoretky – mladšie aj staršie. Hlavným bodom programu bola návšteva Michala Dávida – Andrea Jacková a Karla Gotta – Tamara Jacková, ktoré odpálili zábavu na plný plyn. Sólo spevom nás potešili Damiána Stoláriková, Natália Huňadyová a Júlia Bujňáková. Folklórny súbor Briezka si pripravil pekný tanec Citruška a po ňom vareškový tanec. Súbor tancoval pod vedením Mgr. Adamečkovej A. a hry na harmonike Mgr. Dudu R. V závere programu ešte raz zatancovali mažoretky a štvrtáci priniesli pásmo hovoreného slova.

15. 05. – Záplavy v obci

Dva týždne neustále trvajúceho dažďa a chladné počasie iba okolo 10 stupňov Celzia spôsobili záplavy v našej obci. Vo štvrtok začal fúkať silný nárazový vietor a padal hustý dážď, z čoho následne vznikla prívalová vlna na rieke Torysa a začala sa pomaly vylievať v časti „virby“ neďaleko rodinných domov. V časti Kamence, kde býva rodina Sudimáková, sa spájala voda od Čiernej hory s riekou Torysa, čo spôsobovalo veľa problémov, pretože voda nestačila odtekať preč a hromadila sa na jednom mieste, až sa nakoniec liala po ceste. Situáciu bolo potrebné riešiť bagrom, aby sa nanosené kusy neporiadku odstránili a voda mohla odtekať.

Podobne to bolo aj pred domom Štefana Ďuricu pri moste, kde sa voda vylievala z výjazdu z potoka, ktorý využívajú stroje z roľníckeho družstva, ako aj stroje počas čistenia koryta rieky.

Aj pri ihrisku pod „bielym mostom“ sa voda vylievala zo svojho koryta, no tu spôsobovala našťastie iba technické škody, ale neohrozovala rodinné domy. Za ihriskom zobrala opäť časť cesty, ktorá vedie poza ihrisko.

Ulička nazývaná „Hančová“ si tiež odniesla svoje. Aj tu sa voda liala smerom po celej ulici až na hlavnú cestu a ohrozovala rodinné domy Púchových, Filipových, Ďuricových, Hnatových...

Naši hasiči(Ďurica A., Ďurica R., Ďurica P., Merta P.), na čele so starostom obce Ing. Hodošim a p. Sudimákom, sa snažili pomôcť všade, kde sa dalo a zachrániť majetok našich občanov. Použité boli vrecia s pieskom, ktoré ukladali pri postihnutých domoch.

24. 05. – Voľby do Európskeho parlamentu

Vybrať si spomedzi kandidátov, ktorých často poznáme len z televíznej obrazovky, je veľmi náročné pre občanov na dedinách, ale určite aj v mestách. Prečítať si kandidačnú listinu, mená jednotlivých kandidátov a potom samostatný výber jednotlivcov, o ktorých si voliči myslia, že by mohli niečo spraviť pre náš štát. Pomôcť mu dostať sa na vyššiu úroveň najmä v oblasti spoločenského postavenia jednoduchých ľudí. Tieto voľby sa na celom Slovensku vyznačujú nízkou účasťou voličov, no aj napriek tomu bolo zvolených 13 poslancov do Európskeho parlamentu, ktorí budú hájiť záujmy Slovenska. Menovitý zoznam zvolených poslancov tvorí príloha č. 5.

25. 05. – Karneval svätých v kostole

Deti, ktoré pristúpili k Prvému sv. prijímaniu tento rok sa zúčastnili karnevalu sv. v kostole a priniesli si so sebou typické oblečenie a symbol svätca, ktorého prezentovali. V tento deň sme sa dozvedeli veľa o Panne Márii, Františkovi, Jozefovi... Každé z prezentujúcich detí sa snažilo predstaviť svojich svätcov ako najlepšie vedeli, za čo si odniesli sladkú odmenu. Prezentujúcich detí bolo 7 a ich výkon sledovalo okolo 50 divákov. Zoznam detí tvorí príloha č. 6.

18. 06. – Odmena za čin roka nášmu rodákovi p. Petrovi Sudimákovi

Náčelník generálneho štábu SR generál poručík Milan Maxim odovzdal cenu v kategórii pomoc verejnosti a priateľ armády vojakovi Petrovi Sudimákovi, ktorý je rodákom z našej obce, za pomoc dôchodkyni v existenčnej núdzi, na slávnostnom vyhlásení výsledkov ankety Vojenský čin roka 2013, 18. júna 2014 v Bratislave. Tento vojak sa podieľa na mnohých aktivitách so sociálne slabšími už dlhú dobu a jeho odhodlanie rastie každým úspechom. Viac o jeho osobe sa možno dočítať v prílohe č. 7.

05. – 06. 07. – Púť v Levoči

Ten, ktorý sa rozhodne ísť peši na odпуст do Levoče, si je vedomí namáhavej, dlhej a v závislosti od počasia náročnej trasy. Tí, ktorí idú na Mariánsku horu po prvýkrát, ešte netušia, čo ich cestou čaká. No zaručene tých negatívnych pocitov je menej ako tých radostných, plných povzbudenia, nadšenia a spokojnosti. Aj tento rok asi 100 občanov z našej obce podstúpilo túto púť a spoločne s obcami Torysa, Krivany, Šarišské Dravce, Lipany... absolvovali dvojdnovú púť na hore v Levoči. Po návrate domov ich už vo „virboch“ čakal teplý čaj, ktorý im ponúkol starosta našej obce Ing. Hodoši. Keď dorazili všetci pútnici, vyštartovala celá procesia konečne domov a na dedine sa zvitáli domáci spolu s pútnikmi. Cestu si spríjemnili spevom, predspevovateľom bol Hamer Jozef, za pomoci Marty Kallovej.

13. 07. –7. Brezovický volant

Asi je to už tradícia, že keď sa pripravujú preteky podomácky vyrobených traktorov v našej obci, tak je celkom príjemné počasie, no ako naschvál deň alebo dva pred pretekmi začne pršať. Ani tento rok sa nezaobišli prípravy bez dažďa, čo v súťažnú nedeľu prinieslo pre návštevníkov a pre súťažiacich množstvo blata a vody v priestoroch súťaže. Priaznivcov neodradila táto prekážka, obuli si gumáky a prišli sa pozrieť na pekné športové podujatie do areálu nad starou pekárňou – pri vahostave.

Na začiatku bolo najpodstatnejšie zaevidovať všetkých súťažiacich a zaregistrovať ich traktory. Podrobné osobné informácie o sebe a svojom traktore podávali súťažiaci dievčatám pri zapisovacom stolíku. Po ukončení registrácie bolo vodičom na ich traktory pripevnené poradové číslo, pod ktorým súťažili. Už len zoradenie podľa čísel a mohlo sa vyraziť na parádnu jazdu po obci. Ako prvé pred odchodom na parádnu jazdu bolo potrebné ešte poumývať svoje tátoše, aby sa ukázali v celej svojej kráse, nie ako nejakí ufúľanci. Tu boli nápomocní členovia DHZ Brezovica, ktorí pomáhali pri umývaní traktorov vodou z cisterny RTHP. Potom už pohľad na parádnu jazdu. Po obci sa premávali traktoristi ako frajeri a v duchu očakávali čo najlepšie výsledky.

O 10.30 sa už začínali samotné preteky a starosta obce Ing. Jozef Hodoši po krátkom príhovore a vysvetlení základných pravidiel odštartoval 7. ročník Brezovického volantu.

Preteky prebiehali ako doteraz, v troch súťažných disciplínach:

I. Disciplína

Kategória 4 x 2 podomácky vyrobených traktorov

1. Káčer Matúš
2. Fečo Marián
3. Kocúrek Viliam

Kategória 4 x 4 – podomácky vyrobených traktorov

1. Makara Lukáš
2. Adamko Matej
3. Polomský Ladislav

II. Disciplína o najrýchlejší traktor

V tejto kategórii sme spomedzi všetkých súťažiacich spoznali víťaza a to z neďalekej obce Brezovička Mateja Adamka. Po zdolaní pripravenej trate do kopca si s ňou najlepšie a najrýchlejšie poradil tento mladík so svojím traktorom.

III. Disciplína o najsilnejší traktor

Táto disciplína nebola vôbec jednoduchá pre samotných súťažiacich, ale v rámci svojich možností si s ňou poradili, ako len vedeli. Najsilnejším traktorom sa mohol pochváliť Ľubomír Bodnár, ktorý zvíťazil jednoznačne a bez väčšej námahy. Tento rok sme spoznali opäť výhercov, ktorí preukazujú na tejto súťaži naozaj skvelé výsledky. Potiahnúť so svojím traktorom niekoľko metrov vojenské vozidlo BVP, ktoré vážilo okolo 11 ton, nebolo jednoduché. Pre niektorých nastalo sklamanie, no pre niektorých radosť a povzbudenie pre budúce súťaže.

Pripraviť celé podujatie bolo príliš namáhavé a ešte viac o to, že organizátorov bolo žalostne málo. Počas prvých ročníkov bolo organizátorov okolo 10 a tento rok len traja, a to Pavol a Marcel Stolárikovi a Ing. Hodoši J., ku ktorým sa čiastočne pridali členovia DHZ a niektorí dobrovoľníci. Nakoniec všetko dopadlo dobre a súťaž bol pripravená, ako by ju pripravovali 10.

Novinkou počas tohtoročného volantu bola digitálna časomiera, ktorú si na začiatku súťažného kola spúšťali samotní súťažiaci a všetci občania mohli sledovať ich čas. Druhou novinkou bolo moderátorské miesto, pretože tento rok moderoval priebeh podujatia starosta obce zo zdvíhacej plošiny novozakúpenej Avie. Mal tak rozhľad na celú trať a na všetkých naokolo.

Nechýbal ani stánok s občerstvením pre súťažiacich, v ktorom členovia Bike klubu (Lukáčová D., Malcovská D., Filip A., Baňas D.) navarili a ponúkali guláš traktoristom.

Stánky s občerstvením pre verejnosť mal vo svojej réžii Hric J., ktorý zabezpečoval alkoholické, nealkoholické a rôzne iné tovary pre zákazníkov, aby sa počas celého podujatia mohli občerstviť a spestriť si sledovanie náročných disciplín.

Počas dňa sa v detskom kútiku mali možnosť realizovať aj deti, kde si kreslili traktor podľa svojich predstáv. Ich práce boli následne vystavené v spomínanom detskom kútiku. Pre deti tu boli prichystané ešte aj zábavné atrakcie ako je kolotoč, nafukovacia žirafa, ale aj cukrová vata či pukance.

Počas celého dňa sa bolo na čo pozerieť. Nie len súťaž podomácky vyrobených traktorov, ale aj poľnohospodárska technika, ktorú vystavovali majitelia na poli, nad traťou. Poskytovali tam záujemcom informácie, ktoré ich zaujímali. Bonusom pri prehliadke bolo aj vojenské vozidlo BVP, ktoré nám sprístupnil p. Vlastimil Kuchta z Ľubice a počas prestávok na ňom dokonca povozil niektorých nadšencov, ktorí prejavili chuť vyskúšať si niečo nové.

Ešte jednou atrakciou, ktorá bola prekvapením počas dňa, bola helikoptéra Robinson RS 4 od p. Cyrila Fogaša, Heliport so sídlom v Liptovskom Mikuláši. Pilot umožnil záujemcom povozíť sa na helikoptére, za sumu 30 eur na osobu, za jeden prelet nad Brezovicou. Dokopy sa uskutočnilo až 37 preletov ponad našu obec a pocity zúčastnených boli neopísateľné.

Záver dňa bol zakončený žrebovaním tomboly, v ktorej sa dali vyhrať ceny ako sekera, kosačka, kufrík na náradie....

Zoznam súťažiacich a výsledné poradie tvorí príloha č.8.

19. 07. - 15. Brezovický jurmak

Už od roku 2 000 sa každoročne v našej obci usporadúva Brezovický jurmak. Každoročne sa počas tejto akcie konajú rôzne prehliadky remeselnej výroby, šperkov, ručných prác, drevených výrobkov a rôznych vlastnoručných prác, ktoré sem prinášajú výrobcovia zo širokého okolia. Výnimkou nebol ani tento rok, pretože aj teraz sa nám prišlo ukázať viacero remeselníkov a so sebou priniesli krásne výrobky.

Od rána samé náhlenie, príprava stánkov, nachystanie ozvučenia, očakávanie poľských priateľov z družobnej Gminy Chorkówka a potom už slávnostný sprievod po obci. Tento rok sa sprievod tiahol v smere od domu Gornekových smerom ku Základnej škole, kde na otvorenie čakali občania obce. Starosta obce Ing. Hodoši J., poslanci, zástupcovia Gminy Chorkówki, FSk Brezovičan, členovia DHZ a ostatní zúčastnení tvorili slávnostný sprievod a tu po príchode ku škole vystúpil starosta a spoločne Wújtom Gminy mgr inž. Andrzejom Konieckim po úvodnom slove prestrihli pásku a pozvali záujemcov na prehliadku remeselnej výroby do areálu ZŠ.

Zostavu v jednotlivých obsadených stánkoch tvorili prevažne tí remeselníci, ako v roku 2013 a ich zoznam možno nájsť na strane **313 tejto kroniky**. Tým, ktorí mali záujem zapojiť sa do nejakej aktivity sa mali možnosť realizovať v stánku s fujarami, kde si mohli zahrať alebo v stánku, kde sa maľovalo na tvár (učiteľky zo ZŠ – Mgr. Sobotová E., Hrabčaková, S.) a nechať si namaľovať rôzne ornamenty. Taktiež sa účastníci mohli zastaviť v stánku našich dôchodkýň a pochutnať si na vynikajúcich kysnutých koláčikoch, ktoré priniesli členky KD – Poklembová T., Strelcová M., Hrošová, Ďuricová, Šulíková...

Počas tohtoročného jurmaku nás nevíтали žiaci ZUŠ pod vedením svojich učiteľov ani žiaden hudobný vstup, čo sa vykompenzovalo počas programu na amfiteátri za ZŠ. Slávnostný program sa uskutočnil o 14. - tej hodine a tu si mohol každý návštevník prísť na svoje. Podujatie svojím príhovorom otvoril Frederik Gornek – moderátor programu. Po ňom nasledoval príhovor aj od starostu obce a následne sa už spustil 2 - hodinový folkórny kolotoč piesní, scénok, sólových aj skupinových vystúpení. Tento rok jadro celého programu tvorili vystúpenia súborov DFS Briezka, DFSk Brezovičan, DFS Hviezdička, DFSk Tichopotočan,

MSS Jak hrom Dubovica, ŽSS Dubovičank – pod vedením Mgr. Hromjaka M. K týmto súborom sa pridali ešte aj mažoretky zo ZŠ, kde ukázali svoje zladenie nielen farebné, ale aj pohybové. V závere programu vystúpili aj poľskí priatelia z Gminy Chorkówka, konkrétne Kapela 50 Plus, ktorí nám zaspievali do rytmu a pobavili nás svojou tradičnou muzikou.

Najočakávanejším vystúpením celého programu boli členovia hudobnej skupiny Drišľak, ktorí nám nielen zaspievali, ale nás aj zabavili humornými príhodami. Na tvárach návštevníkov bolo badať úsmev, radosť a veľkú mieru oddychu, čo bolo hlavným cieľom celého podujatia. Paly, zo spomínanej skupiny, zapojil do ich vystúpenia aj deti, keď im umožnil zaspievať si spolu so skupinou na javisku, za čo deti následne aj odmenil. Vilko zase vzal všetky deti, ktoré sedeli neďaleko javiska aj tie, ktoré mali záujem a spoločne si s nimi zatancoval do kolečka a potom aj dookola celého ihriska. Ako bonus sa k nim pridali aj starosta obce a predviedol sa v plnej paráde so svojím spevom, pokusom o tanec a hraním na pomyselnú gitaru.

Po tomto vyčerpávajúcom vystúpení sa zídenci občania mali možnosť trochu občerstviť a hneď na to, skúsiť vyhrať nejakú cenu v Kolese šťastia, kde sa dali vyhrať hodnotné ceny. Hlavnou cenou bol bicykel, ktorý vyhrala návštevníčka z Krivian.

Večer sa ešte nekončil, a tak sa občania mali možnosť zabaviť na veselici, kde do tanca hrala hudobná skupina Ružový panter.

Krásny slnečný deň, plný zábavy, mnohých stretnutí s priateľmi či rodinnými príslušníkmi a množstvo zábavy prežilo v areáli ZŠ asi 1 600 -1 800 návštevníkov. Príloha č. 9.

22. 07. – Stretnutie s Petrom Sudimákom na OcÚ

Urobiť v dnešnej dobe nezištný skutok je skôr raritou ako samozrejmosťou, ale aj tak sa nájde veľa jedincov, ktorí radi pomáhajú bez toho, aby za to očakávali odmenu. Aj náš rodák p. Sudimák P., ktorý pracuje ako profesionálny vojak, nezištne pomohol pani Anne a jej vnukovi, ktorí boli v zlej životnej situácii a neváhal im poskytnúť svoj domov, aby tam našli zázemie a istoty, ktoré potrebujú. Spoločne so svojou rodinou im pomohli pri vybavovaní všetkých právnych záležitostí. Poďakovať za tento čin p. Sudimákovi P. sa rozhodol aj starosta našej obce, pozval ho a privítal na OcÚ, kde mu vyslovil svoj obdiv a zaželel mu veľa úspechov pri jeho práci a aktivitách. V pohodovej atmosfére sa porozprávali nielen o tomto skutku, ale aj o širšej práci p. Sudimáka P., ktorý má množstvo aktivít v oblasti sociálnej pomoci. Viac o jeho osobnosti sa možno dozvedieť v prílohe č. 7.

Júl / August – výstavba altánku na ihrisku

Problémom pri každej usporiadanej akcii na miestnom ihrisku je nedostatok priestoru na sedenie a občerstvenie. Či už sa na ihrisku koná futbalový zápas, súťaž DHZ, furmanské preteky alebo akákoľvek iná akcia, nikdy nie je miesto na sedenie pre súťažiacich, aby sa mali kde najesť. Preto bolo potrebné zrealizovať výstavbu altánku pri ihrisku, aby sa nemuselo na každú akciu zháňať a znášať veľké množstvo stolov, lavičiek a slnečníkov. Celý altánok je zhotovený z betónovej podlahy a drevenej konštrukcie stien altánku. Strecha je taktiež drevenej konštrukcie, na ktorej je „degola“ – strešná krytina. Práce na výstavbe altánku realizovali členovia MOS a strešnú časť realizoval p. Ďurica A. Cena celého altánku sa vyšplhala na celkovo 1 200 eur, ktoré boli hradené z obecného rozpočtu.

10. 08. – Výlet Poľsko

Celkom pekné počasie počas nedeľnej návštevy družobnej Gminy Chorkówky sprevádzalo zástupcov našej obce, ktorí sa zúčastnili podobného podujatia v Poľsku, aké usporadúvame v Brezovici – jurmak. Zástupkyne KD napiekli kysnuté koláče, aby mohli prezentovať našu obec a ponúkali ich poľským návštevníkom. Tento rok nemali žiaden iný program, okrem miestnych slávností. Počas kultúrneho programu vystúpili aj členovia FSk Brezovičan, kde zaspievali obľúbené piesne. Domov si priniesli množstvo zážitkov, najmä z vystúpenia rockovej skupiny, ktorá zaklincovala folklórny deň celkom netradičným prejavom.

21.08. – KD na výlete v Brezovici na Orave

Občania Brezovice, konkrétne členovia a nečlenovia Klubu dôchodcov, navštívili Brezovicu, ale na Orave. KD si každoročne zvolí inú atraktívnu lokalitu na Slovensku, aby sa tam zašli pokochať krásou prostredia a pamiatok. Tento rok sa rozhodli navštíviť taktiež obec s rovnakým názvom ako naša, aby si vedeli predstaviť život v Brezovici na Orave. Výletníci si prešli obcou, zastavili sa na obecnom úrade, kde priniesli malý darček starostovi obce, porozprávali sa. Nevynechali ani návštevu Oravského hradu a miestneho kostola, kde náš duchovný otec JCLic. Mgr. Ščerba P. odslúžil aj sv. omšu. Výletu sa zúčastnilo 45 účastníkov z našej obce a domov si priniesli množstvo krásnych zážitkov.

24. 08. – 5. ročník Brezovickej lice

Prvé organizačné prípravy pre celodenné podujatie furmanských pretekov začali už v mesiaci júli. Bolo potrebné zaobstaráť krmivo pre koníky, prezentačné darčeka, ceny pre výhercov, víťazné poháre, pomôcky na prípravu trate, drevo na jednotlivé disciplíny a množstvo ďalších potrieb, ktoré si vyžadovala predpríprava. Samotný súťažný deň bol ohrozený dažďom z predchádzajúcich dní, ale všetci verili v lepšie počasie, čo nakoniec aj bolo, aj keď pod mrakom, ale aspoň nepršalo.

Tak, ako aj v roku 2013, aj tento rok sa 5. ročník Brezovickej lice odštartoval slávnostným sprievodom od kostola. Prvý pristavený koč s p. Ďuricom A., Koľom J., Piskukrom E. – najstarší furmani v obci, očakával duchovného otca JCLic. Mgr. Ščerbu P., ktorý sa so spomínanými členmi viezol až na futbalové ihrisko. Celý sprievod, zložený z ostatných vozov a ich furmanov po príchode na ihrisko zaujali svoje miesto a pripravili sa na samotné preteky.

Hlavní organizátori Ďurica A. a Koľ M. vysvetlili pravidlá súťaže všetkým súťažiacim, spoločne sa prešli traťou a odpovedali aj na prípadne otázky okolo pravidiel. Novinkou na tohtoročných pretekoch bola pre furmanov digitálna časomiera, ktorou sa sám štartujúci furman odštartoval a stopol si ju v závere svojho odjazdeného kola. Po tomto vysvetlení nechýbalo už nič iné, iba odštartovať samotné 1. súťažné kolo. Mikrofónu sa chopil starosta obce Ing. Hodoši J., ktorý vyzval furmanov na slávnostné otvorenie. Furmani nastúpili aj s koníkmi pred obecnosť a starosta otvoril preteky svojím príhovorom.

Súťaž prebiehala v 3 súťažných disciplínach, ako aj po minulé roky. Jednotlivé kolá sprevádzalo raz slnečné a neskôr oblačné počasie. Nakoniec samotné disciplíny obsadili nasledovní víhercovia:

I. Disciplína

1. Patrik Ďurica, Brezovica
2. Andrej Ďurica, Brezovica
3. Stanislav Dvorščák, Torysa

II. Disciplína

1. Patrik Ďurica, Brezovica
2. Stanislav Dvorščák, Torysa
3. Veronika Ďuricová, Brezovica

III. Disciplína

1. Stanislav Dvorščák, Torysa
2. Stanislav Hudák, Kalnište
3. Stanislav Kišeľa, Červenica

Absolútnym víťazom pretekov pre tento rok sa stal Stanislav Dvorščák z obce Torysa, druhé miesto obsadil Patrik Ďurica, Brezovica a na treťom mieste v celkovom poradí skončil Andrej Ďurica, Brezovica.

Absolútny víťaz si odniesol okrem iných hodnotných cien aj drevorezbu koníka od nášho umeleckého rezbára Jaroslava Bujňáka.

Je chvályhodné a obdivuhodné, že nielen muži, ale aj ženy – dokonca tínedžerka, má záľubu venovať sa koňom. Výnimkou na 5. ročníku Brezovickej lice bola Veronika Ďuricová,

ktorá pochádza z rodiny, kde kone majú svoje značné miesto a starostlivosť o nich zvládajú už nielen muži, ale aj táto slečna. Divákovi predviedla ako súťažiaca neskutočné kúsky, prešmyčky, organizáciu a pochopenie s koníkom. Jej talent je evidentný, čo sa prejavilo aj vo výsledku, keď počas súťaže obsadila aj 3. miesto v druhej súťažnej disciplíne. Do budúcich pretekov by chcela zdokonaľiť svoje zručnosti a vylepšiť svoje skóre a celkové umiestnenie.

Z pohľadu divákov je ťažké hodnotiť prácu furmanov, pretože si detailne nevieme predstaviť ich denný režim pri práci o kone, ale môžeme si aspoň vychutnať ich koordináciu a porozumenie pri výkone na súťažnej trati, kde podávajú excelentné výkony koníky a ich furmani.

Nezabúdame ani na organizátorov, ktorí zaobstarali aj nasledovne oblasti:

Celý priebeh podujatia bol zaznamenaný kamerou p. Štiebera z Lipan. O ozvučenie sa postaral Olšovský M. ml. Stánok s občerstvením mali pod kontrolou Mišekovci, Olšovskí a Ďuricovi. Nechýbal ani stánok s rozvoniavajúcim gulášom, kde hlavnými kuchármi boli Šulíkovi, Cvancigerovci a Filipovci. Príloha č. 10.

06. 09. – Čarnohurec

Veľkou ambíciou Bike klubu Brezovica bolo usporiadať už druhé preteky na bicykloch. Na rozdiel od minuloročných pretekov, dostali tieto preteky názov Čarnohurec. Organizáciu celého podujatia mali na starosti členovia klubu v spolupráci s obecným úradom. Celkové preteky boli rozčlenené na niekoľko stanovíšť, aby organizátori mali možnosť odkontrolovať, či každý zúčastnený pretekár prešiel danou trasou.

Samotná príprava pretekov trvala niekoľko týždňov, pretože aj keď sa konali iba jeden deň, vyžadovali si dobrú organizáciu a starostlivé ošetrovanie aj najmenších detailov.

Hlavným dejiskom pretekov sa stalo centrum obce, kde bol prichystaný štart a cieľ pretekov. Okrem trate pre dospelých bola pripravená aj trať pre deti a mládež, ktorá sa mala možnosť taktiež zapojiť do detských pretekov.

V zasadačke OcÚ sa už od skorých ranných hodín začali samotné prípravy sobotného športového podujatia. Ženy pripravovali prezenčné listiny, zapisovacie hárky, poradové čísla, spomienkové darčeky a pod...

Pred budovou OcÚ sa muži starali o nachystanie dospeláckej a detskej trate, osadili orientačné tabule, prichystali mapu pretekov, zaobstarali prekážky a zabezpečili hlavnú cestu – lepšie povedané uzatvorili centrum obce a prejazd odklonili cez Kamence.

Po úspešnom zaevidovaní všetkých súťažiacich a rozdelení poradových čísel sa všetci súťažiaci zhromaždili pred tabuľou, na ktorej bola zavesená mapa celých pretekov a vedúci pretekov p. Malcovský J. vysvetlil všetko podstatné od začiatku až po koniec trate. Vysvetlil súťažiacim aj to, že súťaž pozostáva z pretekov na 15 km pre ženy, na 35 km pre mužov a 56

km pre mužov. Potom odovzdal slovo na štart, kde už čakala dvojica Lichvárová Daniela a Jacko Patrik – moderátori podujatia, aby privítali súťažiacich a úvodným slovom načrtli začiatok pretekov. Slávnostným príhovorom starostu obce Ing. Hodošeho J., v ktorom poprial veľa šťastia súťažiacim a hlavne návrat bez nehody, sa odštartovali preteky. Na znak začiatku vystrelil starosta obce zo strelnej zbrane a cyklisti vyrazili za svojím cieľom.

Keďže trasa viedla okolo pekárne smerom do lesa, nevideli sme súťažiacich dlho, pretože zakrátko po štarte odbočili na betonku smerom k vodárni. Aby sa diváci nenudili, pokiaľ sa ukáže prví súťažiaci do cieľa, odštartovali sa aj detské preteky, ktoré sa konali na námestí. Deti mali nachystané 2 súťažné disciplíny, a to najrýchlejšiu jazdu a najpomalšiu jazdu. Čas, za ktorý zvládnu tieto disciplíny, merali nové časomiere, kde sa sami súťažiaci odštartujú a aj v cieľi ukončia meranie času. Na trati ich čakali prekážky, ale tie deti bez problémov zvládli a výsledné poradie ich súťaže vyzeralo nasledovne:

I. Disciplína - najrýchlejšia jazda

1. Vašáková
2. Kopnický Gerard
3. Sabol Lukas

II. Disciplína – najpomalšia jazda – zvíťazil Rímsky Šimon.

Deti za svoje výkony dostali diplom a víťazi prezentačné darčeky.

Po ich pretekoch sme sa opäť vrátili k trati pre dospelých, kde sa nám už začali objavovať prví pretekári do finále.

Výsledné poradie vyzeralo v jednotlivých kategóriách nasledovne:

Kategória ženy trať 11 km

1. Výhonská Katarína, Šarišské Lužianky
2. Gabovičová Monika, Lomnička
3. Mlynarčíková Stanislava, Svit

Kategória muži trasa 35 km

1. Mikuš Timotej, Poprad
2. Lašan Jozef, Prešov
3. Gladič Lukáš, Prešov

Kategória muži trasa 56 km

1. Benko Peter, Poprad
2. Mrúz Jozef, Bzenov
3. Výhonský Martin, Šarišské Lužianky

Moderátori už čakali na súťažiacich, kde sa ich hneď pýtali na ich pocity z celkových pretekov, trasy a snažili sa od nich dozvedieť ich celkové hodnotenie. Súťažiaci hodnotili preteky pozitívne čo sa týka pripravenosti, zabezpečenia a organizačnej stránky, avšak náročnosť trate hodnotili skôr ťažšiu, čo zrejme nečakali, aj keď ako sami povedali –bola ťažká, ale dala sa zvládnuť.

Positívom bolo, že sa všetci súťažiaci vrátili do cieľa, aj keď niektorí počas trate v lese odstúpili od súťaže, pretože mali nejaký technický alebo zdravotný problém. Atrakciu bol súťažiaci s číslom 25, ktorý sa vrátil do cieľa s jedným pedálom, pretože cestou sa mu druhý úplne odlomil. Ďalšie nehody sa podpísali pod prasknuté pneumatiky, vyosené koleso, menšie odreninky

Na námestí bola počas celých pretekov k dispozícii aj záchranná služba, ktorá zasahovala pri niekoľkých pádoch počas trasy v lese, kde sa dostali terénnym džípom. Zranenia neboli vážne, ale okrem odretých rúk a nôh, jeden pretekár utrpel aj slabší otras mozgu, ale našťastie sa nič iné nestalo.

Preteky boli zabezpečené na vysokej úrovni a podľa organizátorov dopadli k najvyššej spokojnosti. Príloha č. 11.

September – dopravné značenie na Kamencoch

Nový asfaltový povrch na Kamencoch napomohol vodičom, aby pritlačili nohu na plyn a jazdili oveľa rýchlejšie ako doteraz po rozbitej ceste. Tým, že bola zvýšená rýchlosť áut, akoby poniektorí vodiči pozabudli na pravidlá cestnej premávky, najmä v časti pred domom Čáčových, pri krajčírskej firme, kde sa začali stávať aj nehody. Okrem toho boli ohrozené deti a chodci, pretože vodiči jazdili už prí rýchlo. Na základe týchto problémov bolo potrebné rýchlo urobiť opatrenia, a tak boli v časti Kamence osadené dopravné značky. Podľa značenie sa časť na Kamencoch stala obytnou zónou, kde najvyššou povolenou rýchlosťou je 20 km/hod. Na križovatke pred Čáčových, pred domom Goliašových bola osadená značka STOP, ktorá usmerňuje vodičov k zastaveniu v križovatke. Taktiež je tam osadené aj zrkadlo, ktoré napomáha pri neprehľadnej zákrute. Celkové náklady na osadenie dopravného značenia boli vyčíslené na sumu 1 072,66 eur z obecného rozpočtu.

27. – 28. 09. – Výstava drobnochovateľov

Areál ZŠ s MŠ, konkrétne átrium a prízemie budovy, boli počas posledného septembrového víkendú obsadené kletkami plnými krásnych výstavných jedincov z kategórie – vodná a hrabavá hydina, králiky, exotické vtáctvo ... Na výstavu drobnochovateľov prinieslo 56 vystavovateľov z okresov Giraltovece, Prešov, Sabinov, Stará Ľubovňa, Spišská Nová Ves, Levoča. Výstavu v našej obci ako každoročne zorganizovala ZO SZCH za pomoci obce a ZŠ s MŠ. V piatok doobeda prebehlo hodnotenie vystavovaných jedincov a boli ocenené najlepšie jedince, kde sme spoznali týchto víťazov:

Najlepšie ohodnoteným vystavovaným jedincom sa stal králik p. Slavomíra Obšuta z Červenej Vody, plemeno nemecký obrovitý strakoš, ohodnotený na 96,5 b, ktorý získal ocenenie „Vítaz výstavy“.

Za najlepšiu kolekciu králikov (4 ks) získal pohár „Vítaz expozície králikov“ chovateľ Ján Bača, Dlhé Stráže, okres Spišská Nová Ves a jeho plemeno činčily veľkej, kde vo svojej kategórii dosiahli ohodnotenie 96,0 – 95,0 – 95,0- 95,5 b.

„Vítazom expozície hydiny“ sa stali Brahamky žlté Kolumbie 95,0 – 94,0 – 95,0 b vystavovateľa MUDr. Jozefa Tirpáka z Prešova.

Za „Vítaza expozície holubov“ boli vyhodnotené holuby plemena anglického hrvoliaka veľkého 94,0 – 95,0- 94,0- 95,0 b pána Jozefa Jurka z Petrovian, okres Prešov.

Pri hodnotení vystavovaných jedincov bolo udelených ešte ďalších 30 čestných cien, ktoré posudzovali delegovaní posudzovatelia RR SZCH.

Výstavu počas víkendových dní navštívilo okolo 600 účastníkov, z toho okolo 150 detí. Počas výstavy bola možnosť zakúpiť si niektoré jedince. Príloha č. 12.

07. 10. – Uvítanie detí

Čo si želať viac než to, aby do nášho obecného spoločenstva pribúdalo oveľa viac nových a nových detí. O rozkvet obce sa naši najmenší spoluobčania podieľajú najmä po stránke emocionálnej, pretože kde je začínajúci sa život, smiech, radosť, ale aj detský plač, je nádej, že budúcnosť obce bude zachovaná a jej prosperita sa bude rozrastať. Aj keď sa v dnešnej dobe rodí menej detí ako v minulosti, sme vďační aj za taký počet, aký máme. V prvom polroku roka 2014 sa v našej obci narodili síce iba 4 deti, ale radosť pri ich privítaní na obecnom úrade bola akoby ich tam bolo aj 10. Slávnostný akt uvítania detí zorganizoval ZPOZ(Miková, M.) našej obce a prebiehal podobne ako v apríli tohto roka. Privítali sme:

1. Huňady Oliver
2. Osifová Paulína
3. Rímsky Matej
4. Huňadyová Barbora

08. 10. – 70. výročie udalostí v Brezovici

Pri príležitosti 70. výročia od udalostí v obci, kedy pred očami našich obyvateľov zastrelili partizáni 2 nemeckých vojakov, bola vydaná brožúrka pod názvom Brezovica nezabúda na 8. október 1944. Vydanie spomínanej brožúrky bolo v réžii obecného úradu. Bolo vytlačených 150 výtlačkov a náklady na vytlačenie boli vo výške necelých 400 eur.

Pri kaplnke Lurdskej Panny Márie bola osadená pamätná tabuľa, ktorú mal v réžii zase farský úrad. Pri kaplnke je už druhou tabuľou v poradí, na ľavej strane je pri príležitosti 50. výročia a na pravej strane je nová, pri príležitosti 70. výročia, od udalostí počas II. svetovej vojny v našej obci.

V osudný deň, keď nemeckí vojaci hľadali ubytovanie pre svoje jednotky, vytušili možnosť útoku partizánske jednotky. Nič netušiaci obyvatelia, ktorí kráčali do kostola sa nemo prizerali na to, čo sa dialo pri kostole. Keď nemeckí vojaci padli po výstreloch na zem a boli mŕtvi, občania vedeli, že pre nich nastávajú veľmi ťažké chvíle. O ich osude sa možno dočítať z vyššie spomínanej brožúrky, ktorá sa dá zakúpiť na obecnom úrade alebo v obecnej knižnici. Príloha č. 13.

15.10. – Návšteva jubilatov „90 rokov“

Členovia ZPOZ v našej obci zorganizovali spoločne so starostom obce Ing. Hodošim J. a FSK Brezovičan pod vedením Mgr. Hromjakom M., návštevu našich jubilatov, ktorý sa počas roka dožili úctyhodného veku 90 rokov. Návšteva prebehla v domovoch jednotlivých jubilatov, kde okrem slávnostného aktu, blahoželaní a zápisu do pamätnej knihy, sa jubilanti mohli potešiť aj s kultúrneho programu FSK Brezovičan, ktorí im pekne zaspievali a do spevu zapojili všetkých zúčastnených. Tento rok sa 90 rokov dožili:

1. Klembara Jozef
2. Koľová Anna
3. Klembara Michal
4. Rímska Anna
5. Krolák Ján

Október – chodník okolo zastávky Mišek - Vašák

Stavebná činnosť v oblasti budovania chodníkov sa tento rok zakončila opäť na nižšom konci. Najprv chodník Uchal'- Mathe a po ňom chodník v oblasti medzi domami Mišekových od ihriska až po Vašákových k bývalému OcÚ. Realizácia daného úseku chodníka bola naozaj náročná, pretože je to neprehľadná zákruta, ale pracovníci firmy INTERBAU, s.r.o. to zvládli bez veľkých problémov. Chodník realizovali počas 3 týždňov na základe projektu pod názvom „Brezovica – úprava ľavostranného chodníka v križovatke ciest III/543053 a III/018181“ a suma za práce vykonané na vybudovaní nového chodníka sa vyšplhala na 16 698,50 eur.

20. 10. – KD - október mesiac úcty k starším

Spev, tanec, melódia a rytmus vychádzal z mladých členov FSK Briezka pod vedením Mgr. Dudu R, ktorý so svojimi zverencami prišli potešiť členov KD, pri príležitosti mesiaca októbra – úcty k starším do miestnej reštaurácie. Posedenie pri chutnom obede prijali členovia KD, aby sa mohli spoločne stretnúť, porozprávať a užiť si voľný čas v období jesene

svojho života. Dať si pohár vína, či šálku kávy a pri tom zabudnúť na starosti a strasti v živote, bolo hlavným cieľom podujatia. Nezabudlo sa ani na oslávencov Adamkovú S. a Ďuricu A., ktorí oslávili svoje okrúhle jubileum. Všetci zúčastnení im zablahoželali a bol im odovzdaný malý darček.

24. 10 – Oslavy okrúhleho výročia školy

130 rokov od založenia školy v našej obci bolo dôvodom osláv, ktoré v spolupráci s obecným úradom zorganizovala ZŠ s MŠ. Oslavy sa začali slávnostnou sv. omšou v tunajšom kostole o 12.00 a potom sa hostia presunuli do jedálne ZŠ, kde ich čakal obed. Riaditeľ školy Mgr. Sobota M. otvoril slávnostné posedenie svojím príhovorom. Privítal pozvaných pedagogických aj nepedagogických pracovníkov, ktorí mali v škole odpracovaných 5 a viac rokov a prijali pozvanie. Po chutnom obede a káve sa uskutočnil v telocvični krásny kultúrny program, na ktorom vystúpili žiaci a učitelia našej školy. Počas programu riaditeľ školy Mgr. Sobota M. ponúkol prezentáciu a priebehu doterajšieho fungovania školy ako aj jej rekonštrukčné opravy, úspechy, aktivity... Po programe sa hostia mali možnosť porozprávať s bývalými kolegami, vedením a zúčastnenými hosťami. Oslavy sa ukončili okolo polnoci.

15. 11. – Voľby do orgánov samosprávy obce

V tomto roku sme volili už dvakrát - prezidenta SR, poslancov do Európarlamentu a do tretice nás čakali aj voľby na starostu a poslancov v našej obci. Tradičným volebným dňom bola sobota, kde sa ľudia striedali počas celého dňa. Z celkového počtu zapísaných voličov 1 293 sa volieb v našej obci zúčastnilo celkovo 710 voličov, t.j. 54,92 %. V sobotňajších voľbách bol za starostu na nasledujúce 4 – ročné obdobie bol zvolený Ing. Hodoši Jozef, kde získal 476 hlasov, po ňom nasledovali Ing. Vysočan Jonáš -130 hlasov a Bujňák Milan – 87 hlasov. Do poslaneckého zboru boli zvolení: Ing. Hrivňák Michal - 380 hlasov, Bujňák Kail – 355 hlasov, Jacko Štefan – 337 hlasov, Čačo Martin – 327 hlasov, Mgr. Hromjak Michal – 310 hlasov, Filip Andrej – 292 hlasov, Adamková Terézia – 272 hlasov, Lichvár Jozef – 266 hlasov, Hroš Štefan – 256 hlasov. Príloha č. 14.

07. 12. - privítanie Mikuláša v kostole

Netrpezlivé, rozžiarené detské očka, natešene čakali na príchod Mikuláša v tunajšom kostole. Mikuláš sa ale najprv povoził na koči po celej obci, aby pozdravil každú domácnosť a následne sa už ponáhlal za deťmi. Mikuláša v kostole privítal duchovný otec JCLic. Mgr. Pavel Šcerba a starosta obce Ing. Jozef Hodoši. Aby deti nedostali darčeky bez zásluhy, tak sa Mikuláš opýtal detí, či by mu niekto rád zarecitoval báseň, či zaspieval pesničku. Z detí sa prezentovali básničky a pesničky Mertová, Kallová, Rabatin, Ďurica, Vysočanová, Olšavský, Huňadyová, Bujnovský, Sontág, Gorneková... Spestrením programu boli aj členovia FSk Briezka pod vedením Mgr. Adamečkovej A. a Mgr. Dudu R., ktorí Mikulášovi predniesli pásmo básní a piesní.

Mikuláš zhodnotil, že deti sú naozaj šikovné, preto im rozdal množstvo darčiekov. Balíčky boli zakúpené za peniaze z obecného rozpočtu a z farského rozpočtu a to rovnakým dielom.

12. 12. – Ustanovujúca schôdza OZ

Posledná tohtoročná schôdza OZ sa konala tradične v piatok večer. Výnimočná bola tým, že aj keď bola posledná v tomto roku, pre niektorých poslancov bola prvou, pretože počas nej zložili sľub poslanca a prevzali si menovací dekrét. Vo voľbách, ktoré sa konali dňa 15. 11. 2014 boli zvolení do funkcie:

- ❖ Starosta obce – Ing. Jozef Hodoši
- ❖ Poslanci OZ - Ing. Hrivňák Michal
 - Bujňák Kamil
 - Jacko Štefan
 - Čačo Martin
 - Mgr. Hromjak Michal
 - Filip Andrej
 - Adamková Terézia
 - Lichvár Jozef
 - Hroš Štefan

Staronový starosta Ing. Hodoši Jozef otvoril zasadnutie OZ svojím príhovorom. Následne odovzdal slovo predsedníčke volebnej komisie Klócovej Magdaléne, ktorá predniesla oznámenie o výsledku volieb. Potom už poslanci zložili sľub poslanca a starosta im odovzdal menovací dekrét. Od tejto chvíle skončilo pôsobenie doterajšieho zloženia OZ a začalo sa účinkovanie novo zvolených poslancov. Zo spomínaných poslancov sa vytvorilo viacero komisií a to:

Mandátová komisia

Predseda – Ing. Hrivňák Michal

Člen – Adamková Terézia

Člen – Jacko Štefan

Návrhová komisia

Predseda – Bujňák Kamil

Člen – Čačo Martin

Člen – Lichvár Jozef

Volebná komisia

Predseda – Mgr. Hromjak Michal

Člen – Filip Andrej

Člen – Hroš Štefan

Komisia pre ochranu verejného záujmu

Predseda – Lichvár Jozef

Člen – Čačo Martin

Člen – Mgr. Hromjak Michal

Komisia finančná a správy majetku

Predseda – Bujňák Kamil

Člen – Huňadyová Sabina

Člen – Adamková Terézia

Člen – Lichvár Jozef

Člen – Jacková Daniela

Komisia pre kultúru, mládež, vzdelávanie, šport

Predseda – Mgr. Hromjak Michal

Člen – Filip Andrej

Člen – Ing. Hrivňák Michal

Člen – Jacko Štefan

Člen – Hnat Štefan

Člen – Vysočanová Margita

Člen – Ďurica Andrej

Komisia výstavby a verejného obstarávania

Predseda – Ing. Hrivňák Michal

Člen – Čačo Martin

Člen – Jacko Štefan

Komisia ochrany verejného poriadku

Predseda – Hroš Štefan

Člen – Bujňák Kamil

Člen – Filip Andrej

Zástupcom starostu sa stal Hroš Štefan. Povereným poslancom na zvolanie OZ sa stal Kamil Bujňák. Obecnú radu pre roky 2014/2018 budú tvoriť členovia Hroš Štefan, Ing. Hrivňák Michal a Filip Andrej. Overovateľmi zápisnice OZ budú Bujňák Kamil a Hroš Štefan.

Sobášiacimi - Mgr. Hromjak Michal

Hroš Štefan

Sobáše dni boli stanovené na utorok - 14. 00 – 15. 00 hod.

sobota – 13. 00– 14. 00 hod.

Sobášna miestnosť - Zasadacia OcÚ.

Po týchto rozčleneniach sa nám predstavili jednotliví poslanci a predniesli svoje plány a návrhy na činnosť v rokoch 2014/2018.

17. 12. – Vianočný koncert v telocvični ZŠ

Učitelia a žiaci ZŠ s MŠ si pripravili aj tento rok kultúrny program. Začal sa pekným príbehom o malom Ježiškovi, ktorý prišiel na svet v chudobnej maštaľke. Počas príbehu sme si vypočuli koledu Nesiem Vám noviny... Ježiška prišli navštíviť aj jasličkári – Hnát, Ceperko, Ďurica, Huňady, Ďurica...

Piesňou Last Christmas nám mažoretky ukázali, že aj tanec je pekným darčekom pre Ježiška a zatancovali mu mažoretky rôznych vekových kategórií. Žiaci 1. ročníka porozprávali rozprávku o Pani Zime. Ďalej sme si vychutnali sólo spev žiačok Stolárikovej a Kaščákovej, ktoré sprevádzala školská hudobná skupina. Aj členovia FSk Briezka predniesli Ježiškovi kyticu básní a pekne mu zatancovali. Nechýbala scénka o Perimbabe, ktorá navodila atmosféru krásnych bielych Vianoc.

28.12. – Vianočná besiedka v kostole

Členovia FSk Brezovičan v spolupráci s duchovným otcom JCLic. Mgr. Ščerbom P. a FSk Jazero z Rožkovian si pripravili pekný kultúrny program, ktorý sa uskutočnil v tunajšom kostole v nedeľné popoludnie. Hovorené slovo bolo spestrené spevom obidvoch súborov, čo potešilo zúčastnených divákov a oživilo tak atmosféru vianočného času.

31. 12. – Výstup na Homôlku

Turistika, zábava, stretnutie s priateľmi, spestrenie dňa a rôzne iné druhy motivácie sprevádzali záujemcov pri výstupe na Homôlku počas silvestrovského dopoludnia. Plánované stretnutie okolitých obcí na vrchu pri kríži bolo presne o 12. 00 hodine na obed, kde sa účastníci spoločne pomodlili, zhodnotili činnosť roka 2014 z pohľadu okolitých obcí a následne už prenechali priestor jednotlivcom a ich známym, aby sa mohli spoločne porozprávať a prípadne spoznať nové známostí. Nezabudlo sa ani na špeciality našich obcí, ktoré sa každoročne pripravujú práve pre ostatných účastníkov z iných obcí. Minuli sa veľmi rýchlo. Po krásnom stretnutí sa zídění občania rozišli k svojim domovom, aby mohli pokračovať v oslavách silvestrovského dňa v domácom prostredí, prípadne na iných miestach v spoločnosti svojich blízkych a priateľov.

Cirkev

Na ceste z našej obce smerom do obce Brezovička, bola počas minulého roka zrekonštruovaná kaplnka, ktorá bola v zlom stave. Keďže financie na opravu neboli, rozhodli sa dobrodinci napomôcť pri oprave tejto kaplnky. Pri obnove kaplnky sa podieľali živnostníci z Brezovice, Brezovičky, Nižného Slavkova a okolia... Práce boli rozčlenené na niekoľko etáp a jednotlivé činnosti vykonali:

- ❖ Terénne práce, úprava vchodu – Bašista J., Nižný Slavkov
- ❖ Klampiarske práce – Čačo J., Jarčuška J.
- ❖ Úprava prechodu – mriežka cez priekopu – Bujňák M., Hrivňák M.
- ❖ Maliarske práce, omietky – Hrivňák J., Hrivňák M., Rímsky P., Rímsky M.
- ❖ Dvere a lavičky – Polomský A., Brezovička
- ❖ Maľovanie obrazu – Mgr. Spišáková A.
- ❖ Skrášlenie terénu a okolia – p. Majerský P., Garančovský V. , MOS Brezovica

STK Brezovica

Naši stolnotenisový hráči sa v sezóne 2014/2015, po 13. kole, na konci roka 2014 nachádzali na 9. mieste v 3. lige severovýchod. Počas už spomínaných 13 zápasov 4 zápasy vyhrali, 9 zápasov prehrali. Spoločne si tak nazbierali 25 bodov a tešia sa na odvetu počas jarnej časti 2015.

FO TJ Sokol Brezovica

Futbalové oddiely v našej obci taktiež absolvovali prvú časť sezóny 2014/2015. Ich výsledné poradie v jednotlivých skupinách vyzeralo nasledovne:

Družstvo dospelých, teda Brezovica A sa nachádza v III. B triede a ich umiestnenie je na 5 pozícii. Z 15 zápasov si nazbierali 29 bodov, ktoré získali za 9 výhier, 4 prehry a 2 remízy. Ich gólové skóre vyzeralo 27:21.

V I. triede sa nachádza družstvo dorastencov, ktoré si nazbieralo oveľa viac bodov, konkrétne 40 bodov. Na konci roka 2014 sa nachádzali na 1. mieste. Zaslúžili si to 13 výhrami, 1 remízou a 1 prehrou, z celkovo 15 zápasov. Ich gólové skóre bolo 51:14.

Naši najmladší futbalisti, teda družstvo žiakov sa nachádza v I. triede a v závere roka 2014, bola ich výsledná pozícia na 10. mieste. Z 15 zápasov vyhrali 5 zápasov, prehrali 7 zápasov a remizovali 3 - krát, čo im zabezpečilo 18 bodov a ich výsledné gólové skóre bolo 20:28 gólov.

Činnosť FSk Brezovičan

- 01. 02. – Vystúpenie na 50. ke Štefana Hnata
- 08. 02. – Vystúpenie na 60. výročí sobáša Štefana a Cecílie Ďuricových
- 15. 02. – Vystúpenie na plese v Klube dôchodcov
- 22. 02. – Vystúpenie na plese Bike klubu
- 01. 03. – Vystúpenie na farskom plese v Dubovici
- 22. 04. – Vystúpenie na uvítaní detí do života
- 04. 05. - Vystúpenie na podujatí V Kendicoch vešelo – spoločne s Fsk Dubovičan
- 16. 05. - Vystúpenie na akcii Staviane maja v Polome
- 19. 07. – 15. Brezovickí jurmak – prezentácia nových krojov
- 19. 07. Vystúpenie na 50. výročí Tj Brezovička
- 26. 07. – Účasť na oslavách 800 rokov založenia obce Nižný Slavkov
- 03. 08. – Vystúpenie na podujatí 31. ročník o Gajdicu Andreja Mizeráka v Lúčke - tu získal 1. miesta za spev Hanky a Janky Škvarlových a 2. miesto za scénu obradového folklóru
- 10. 08. – Vystúpenie v Gmine Chorkówka
- 23. 08. – prezentácia krojov horného Šariša a prešovského regiónu na agrokomplexe v Nitre (spoločne s FS Dubovičana Šarišská Lipa)
- 24. 08. – Prezentácia na 5. Brezovickej lici
- 7. 10. – Vystúpenie počas uvítania detí do života – sólo spev Mirka Bujňáková

15. 10. – Návšteva 90 –tnikov Michala Klembaru a Anny Rímskej v ich domoch
19. 10. – Účasť na súťaži 40. ročník Krása životu v Sabinove
- Zisk Zlatého pásma pre Annu a Janu Škvarlové a Štefanovi Jackovi
- Zisk Strieborného pásma – FSk Brezovičan v kategórii obradový folklór
26. 10. – Prezentácia na podujatí Úcta k starším v Sabinove
16. 12. – 3. Vianočný program v Spojenej škole v Lipanoch
28. 12. – Účasť na Vianočnej besiedke v kostole v Brezovici spolu so súborom z Rožkovian
29. 12. 3. Vianočný program v Charitnom dome vo Vyšnom Slavkove
- Príloha č. 15.

Činnosť Bike klubu Brezovica

Január – bežkovačka na Lazirke

22. február – cyklistická zábava

Marec – túra na Žehru, Hodkovce – kaštieľ

Počas leta – dobitie 3 hradov – Šarišský, Hanigovský, Kamenický

Náročný okruh urobil klub na - Vaclavák, malý Vaclavák, Vysoká cez Jakubany, Stará Ľubovňa, Šambron, Brezovica.

Júl – Mariánska hora v Levoči

6. september – cyklomaratón Čarnohurec

Október – Slovenské a Poľské Pieniny

Výstup na dva kopce Levočských vrchov Chmeľuv a Čarnohuzec

November – túra na Veľkú skalú na Smrekovicu

December – dve túry na Lazirku, Homulku

V tomto roku sa klub obliekol do nových dresov, ktoré sú ušité vo farbách obce. Príloha č. 16.

Počasie

Počas celého roka sa počasie menilo ako obyčajne, bolo chladnejšie, ale aj príliš teplo. V januári sa teploty pohybovali v rozmedzí teplôt od – 12 po + 4 stupne Celzia. Vyskytovali sa priemerné denné teploty okolo + 10 stupňov.

Február priniesol troška teplejšie počasie. Teploty sa šplhali k hodnotám od – 3 do + 11 stupňov Celzia. Počas dňa sa teploty dostali na hodnotu + 6 až 7 stupňov.

Marec sa už výraznejšie oteplil, pretože teploty boli nezvyčajne teplé na tento mesiac. Priemerne sa teploty vyskytovali od + 19 do + 8 stupňov Celzia. Priemerné denné teploty boli na hladine okolo 10 stupňov Celzia.

Bláznivý apríl a počas neho aj bláznivé počasie. Teplo sa striedalo s chladnejšími dňami a teploty sa pohybovali na úrovni 9 až 23 stupňov Celzia. Počas dňa sa oteplilo na priemerných 13 stupňov Celzia.

Máj nám tiež priniesol aj chladnejšie dni, kedy sa teploty pohybovali od 15 -18 stupňov Celzia. Okrem týchto teplôt sme sa aj zahriali pri teplote 13- 28 stupňov Celzia.

V júni začalo poriadne prihrievať. &&&priemernou dennou teplotou bolo 23 stupňov a celkovo sa teploty pohybovali v rozmedzí 16 až 32 stupňov Celzia.

Počas mesiaca júla sme si užili teplo od 24 po 32 stupňov a priemerné denné teploty dosahovali 26 až 28 stupňov Celzia.

August priniesol podobné počasie ako v júli. Teploty sa vyskytovali od 22 do 32 stupňov Celzia. Priemernými dennými teplotami boli 25 až 28 stupňov Celzia.

V septembri nám už tvár ukázala jeseň a dni boli o čosi chladnejšie. Teploty sa vyšplhali na príjemných 16 až 27 stupňov. Priemerné denné teploty vystúpili na 22 stupňov Celzia.

Október sa ochladil, teploty sa šplhali na 5 až 20 stupňov Celzia a v priemere sme si užili teploty okolo 10 stupňov Celzia.

November bol z prvej polovice teplejší, no druhá polovica bola už dosť chladná. Teploty sme namerali od -6 do +18 stupňov Celzia. Priemernými dennými teplotami boli 8 stupňové teploty.

V decembri sme si už zažili poriadnu zimu. Teplomery ukazovali najnižšiu teplotu -22 stupňov Celzia. Priemerné denné teploty sa pohybovali okolo 7 stupňov Celzia a celkovo sa teploty pohybovali od -5 do + 11 stupňov Celzia.

Použité skratky:

MOS – Malé obecné služby

RR SZCH – Republiková rada slovenského zväzu chovateľov

ZO SZCH – Základná organizácia slovenského zväzu chovateľov